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Chiedo provvidenze di credi to e l 'appl i -
cazione delle leggi che favor iscano l 'agri-
co l tu ra . 

N e m m e n o la guerra dà il d i r i t to di so-
spendere le leggi, le quali hanno funz ione 
economica sulla p rosper i tà e l ' avven i r e del 
paese. 

La guerra si c o m b a t t e a l l ' in terno col 
migliorare le condizioni del paese, dando 
ad esso forza di resistenza, e levandone lo 
spirito, così come la si sorregge alla f ron-
t ie ra , col dare coraggio ai comba t t en t i . 

l i Ministero ci a ccon t en t e r à , accoglierà 
con favorevole sen t imen to le r ichieste pre-
sen ta te a nome di mol t i colleghi di t u t t e le 
regioni d ' I t a l i a ? Lo r ingrazieremo cordial-
mente . 

I l Ministero non le accoglierà ì I n t e m p i 
ord inar i saprei qua le sa rebbe il mio dovere . 
I n ques to momento dichiaro senza ret icenza 
{Commenti) quale sarà il mio vo to : io voterò 
a f avore , lo stesso. 

Non è in un m o m e n t o di guerra che si 
può de t e rmina re leggermente , come pot reb-
bero far lo q u a r a n t a o c inquan t a depu ta t i , 
una crisi, q u a n d o essi hanno fede comple ta 
nella b o n t à , nella d igni tà , nello slancio 
pa t r io t t i co del capo del Governo e dei suoi 
co l labora tor i . 

N e g a t e le p rovv idenze cui ho accennato , 
il paese proseguirà nel suo cammino , meno 
valido e meno fo r t e . I l paese con t inuerà a 
fare il suo dovere , perchè Anniba le è alle 
por te d ' I t a l i a , ma voi av re t e un rimorso. 

I l paese però chiamerà a n z i t u t t o respon-
sabili coloro che hanno vo lu to t u r b a r e la pa-
ce del mondo, quegl ' Imper i centra l i i quali 
hanno volu to in un a t t i m o soppr imere po-
ten t i r ival i con là v iolenza e con l 'as tuzia , 
asservire i deboli, aggiogare al loro carro noi 
che r ip rendevamo nel mondo l ' an t ica t ra -
dizione di c ivi l tà pacifica che E o m a assi-
curava ai popoli dopo le vi t tor iose sue con-
tese. (Vive approvazioni — Congratulazioni). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di questa di-
scussione è rimesso a domani . 

P ropongo alla Camera che a cominciare 
da domani nessun o ra to re possa r if iutarsi 
di pa r l a r e pr ima delle 18.30. 

Se non vi sono osservazioni in contrario, 
-così r imar rà s tabi l i to. 

(Così rimane stabilito). 

Presentazione di un disegno di legge. 

P R E S I D E N T E . L ' onorevole ministro 
della pubbl ica is t ruzione ha faco l t à di par -
lare . 

R U F F I N I , ministro dell' istruzione può 
Mica. Mi onoro di p resen ta re alla Camera 
il seguente disegno di legge : Sis temazione 
del personale del Collegio « Regina Marghe-
r i t a » di Anagni . 

Chiedo che sia defer i to a l l 'esame della 
Giun ta generale del bilancio. 

P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole 
ministro del l ' i s t ruzione pubb l i ca della pre-
sentaz ione del disegno di legge : Sis tema-
zione del personale del Collegio « Reg ina 
Margher i t a » di Anagni . 

L 'onorevole minis t ro ha chiesto che que-
sto disegno di legge sia defer i to a l l 'esame 
della G i u n t a generale del bilancio. Se non 
vi sono osservazioni in contrario, r imane 
così stabil i to. 

(Così rimane stabilito). 

Notizie sulla salute del deputato Simoncelli. 

M O N T R E S O R . Chiedo di par la re . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M O N T R E S O R . Preghere i l 'onorevole 

Pres iden te di assumere in fo rmaz ion i sulla 
s a lu t e del l 'onorevole Simoncelli, che da un 
mese è g r a v e m e n t e a m m a l a t o . 

P R E S I D E N T E . Posso assicurare l 'ono-
revole Montresor che la Pres idenza ha già 
a s sun to informazioni sulla sa lute dell 'ono-
revole Simoncelli , e mi compiaccio di dire 
che sono buone. Egl i i n f a t t i sta molto 
meglio. 

Annunzio di interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-
t e r rogaz ion i e delle in te rpe l lanze presen-
t a t e oggi. 

B I G N A M I , segretario, legge: 

« I so t toscr i t t i chiedono d ' i n t e r roga re il 
ministro dei t r a spor t i , per conoscere se e 
quali p rovved imen t i ha preso o in t enda 
prendere per impedire che l'eccessivo pro-
lungarsi dei lavori di r ipa raz ione della f r a n a 
su l la linea Fabr iano-Albac ina , con la in-
t e r ruz ione dei t r a spo r t i fe r roviar i , dan-
neggi ancora più le condizioni della pro-
vincia di Ancona , r endendo più difficili, ed 
anche impossibili, i r i forn iment i . 

« Bocconi, Miliani ». 

« I l sot toscr i t to chiede d' in te r rogare il 
ministro de l l ' agr icol tura , per sapere in qua l 
modo in tenda provvedere alla penur ia di 
zucchero che si verifica in R o m a , e se n o n 


